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ATA DA 4ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA – 2019 

 

Ata da 4ª Reunião da Comissão de Ética do TJDFT, realizada em 6 de maio de 2019, às 

13h30, na Sala de Reuniões da Escola de Formação Judiciária, sob a presidência do 

Excelentíssimo Senhor Juiz Assistente da Presidência Dr. Daniel Eduardo Carnacchioni. 

Presentes os membros da Comissão, a saber, o Exmo. Senhor Juiz Assistente da 

Corregedoria, Dr. Osvaldo Tovani; a Senhora Consultora Jurídica de Pessoal da 

Presidência – CJP, Daniela Lucas Ribeiro de Ávila e a suplente Larissa Maria F. M. N. 

Nogueira; o suplente da Secretária da Escola de Formação Judiciária – SEEF, Felipe 

Schiavon de Oliveira; a Senhora representante da Coordenação da Ouvidoria-Geral – 

COVG, Carolina Campos Afonso; a Senhora representante da Secretaria de Recursos 

Humanos – SERH, Luciana Essinger Toledo Varella; o Senhor representante da 

ASSEJUS, Roney Marcelino da Silva; e a Senhora Coordenadora da Comissão de Ética, 

Sofia Baesse Gregório e sua substituta, Jordana Diniz Lara. A Coordenadora da 

Comissão de Ética deu início à reunião com apresentação dos assuntos a serem 

tratados. O primeiro tópico foi relativo ao processo 8699/2019 de relatoria do Sr. 

Roney Marcelino da Silva, que, de forma breve, expôs o caso e solicitou à 

Coordenadoria a realização de oitivas com testemunhas, de forma ter mais elementos 

no momento de propor alguma penalidade. A Coordenadora informou que irá visitar 

as instalações da Coordenadoria Disciplinar para compreender como é feito esse 

procedimento por lá e seguir a mesma linha de atuação nos processos de apuração 

ética. Em seguida, a Coordenadora informou o andamento do processo 21725/2018, 

que teve a queda de sigilo em virtude de seu encerramento, e de forma inadequada, 

por um comando automático do SEI, foi encaminhado à unidade do servidor que 

assinou o TACE. Os membros, então, ponderaram sobre a questão do sigilo em 

processos éticos, e a Senhora Carolina pontuou orientações dispostas na Lei de Acesso 

a Informação. A Coordenadora relembrou artigo presente no Regimento Interno da 

Comissão que fala sobre isso. E decidiu-se estudar melhor a questão e debatê-la na 

próxima reunião da Comissão. A Coordenadora, então, apresentou as providências 

adotadas até o momento no trabalho de construção do novo código de ética. A 

Senhora Carolina apresentou os dados preliminares da pesquisa, com leitura de alguns 

depoimentos de servidores na parte aberta da pesquisa. A Coordenadora, então, 

ressaltou que irá analisar todas as respostas e que a pesquisa se encerrará em 7 de 

maio, às 19h. Apresentou, em seguida, uma proposta inicial de estrutura do novo 

código de ética, o artigo com sugestão de condutas aos gestores, e o artigo sobre a 

comissão de ética, sem os detalhamentos que constam na resolução da Comissão. 

Apresentou também sugestões de sanções éticas. Os membros ponderaram sobre a 

importância de se propor sanções que tenham relação com o propósito de uma 

comissão de ética, que é orientar, adequar condutas, e não simplesmente punir. Por 
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fim, a Coordenadora relatou a necessidade de realização de reuniões setoriais, para 

trabalhar a parte das condutas específicas no código. Dr Daniel reforçou a importância 

de se construir um código enxuto, sem tantos direcionamentos específicos. Enalteceu 

que o objetivo da Comissão de Ética é apresentar um novo código de ética de fácil 

compreensão, objetivo e que consiga abarcar as condutas importantes de forma mais 

geral. Ficou decidida a data de 3 de junho para a próxima reunião ordinária da 

Comissão de Ética. Não havendo mais nenhuma colocação por parte dos presentes, a 

reunião foi encerrada às 14h50. Para constar, eu, Sofia Baesse Gregório, 

Coordenadora da Comissão, subscrevo a presente ata, assinada por todos os 

presentes. 
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